
Ve�ba 29: Teorija verovatno�a

• Elementaran ishod sluqajnog doga�aja obele�avamo sa ωi. Skup svih mogu�ih
ishoda sluqajnog doga�aja obele�avamo sa Ω. A ⊆ Ω je doga�aj. A je doga�aj
suprotan doga�aju A.

• Ako je m broj elementarnih ishoda kojim se ostvaruje doga�aj A i n broj
elemenata skupa Ω, tada

P (A) =
m

n
(Bernoulli)

• Za svako A,B ⊆ Ω:
1) P (A) = 1− P (A) 2) 0 ≤ P (A) ≤ 1 3) P (A ∪B) = P (A) + P (B)− P (A ∩B)

• Broj razliqitih podskupova od taqno k elemenata nekog skupa koji ima n ele-
menata je:

(
n
k

)
• Uslovna verovatno�a: P (B|A) =

P (AB)

P (A)

• Doga�aji A i B su nezavisni ako va�i: P (AB) = P (A)P (B)

• Ako je i ̸= j → Hi ∩Hj = ∅ ∧ Ω = H1 ∪H2 ∪ . . . ∪Hn, tada va�i:

P (A) = P (A|H1)P (H1) + P (A|H2)P (H2) + · · ·+ P (A|Hn)P (Hn)

P (Hi|A) =
P (A|Hi)P (Hi)

P (A|H1)P (H1) + P (A|H2)P (H2) + · · ·+ P (A|Hn)P (Hn)

• Binomna raspodela verovatno�a: P (Sn = k) =
(
n
k

)
pkqn−k, gde je: n broj pona-

vǉaǌa opita, k broj uspexnih opita, p verovatno�a uspeha u jednom opitu i
q = 1− p.

1. U ruletu, u jednoj igri, kuglica se mo�e zaustaviti na jednom od poǉa
oznaqenim brojevima od 0 do 36. Posmatramo rezultat 13 odre�enih igara.
Kolika je verovatno�a sluqajnog doga�aja da se u posmatranim igrama
kuglica zaustavi:
a) A – redom na svakom od brojeva od 1 do 13 po jednom;
b) B – na svakom od brojeva od 1 do 13 po jednom;
v) C – svaki put na istom broju;
g) D – svaki put na broju 3?

2. Bacaju se dva novqi�a qetiri puta.
a) Odrediti verovatno�u doga�aja da u sva qetiri bacaǌa padne ista

strana na oba novqi�a.
b) Odrediti verovatno�u doga�aja da u sva qetiri bacaǌa na novqi�ima

padne razliqita strana.
v) Odrediti verovatno�u doga�aja da u jednom bacaǌu na novqi�ima

padnu iste, a u preostala tri bacaǌa, razliqite strane.



3. Iz kutije u kojoj se nalazi b (b ≥ 2) belih i c (c ≥ 2) crvenih kuglica na
sluqajan naqin izvlaqimo a (2 ≤ a ≤ b+ c) kuglice. Kolike su verovatno�e
doga�aja: A – da izvuqemo sve kuglice iste boje i B – da izvuqemo bar 2
kuglice bele boje, ukoliko kuglice izvlaqimo
a) odjednom;
b) jednu za drugom sa vra�aǌem?

4. U prvoj kutiji ima b – belih i c crvenih, a u drugoj x – belih i y – crve-
nih kuglica.

a) Iz prve kutije prebacujemo jednu kuglicu u drugu kutiju, ne obra�aju�i
pa�ǌu na ǌenu boju. Nakon toga, iz druge kutije izvlaqimo jednu ku-
glicu. Kolika je verovatno�a doga�aja A da je izvuqena kuglica bele
boje?

b) Pretpostavǉaju�i da je b ≥ 3 i c ≥ 3, iz prve kutije prebacujemo tri
kuglice u drugu kutiju, ne obra�aju�i pa�ǌu na ǌihove boje. Posle
toga, iz druge kutije izvlaqimo jednu kuglicu. Kolika je verovatno�a
doga�aja B da je izvuqena kuglica bele boje?

5. Da bi pronaxao jednu kǌigu, student ima nameru da obi�e tri bibli-
oteke. Za svaku od biblioteka je jednako verovatno da nema, odnosno da
ima tu kǌigu u svom kǌi�nom fondu, a tako�e, ako biblioteka ima kǌigu,
verovatno�a da je ta kǌiga slobodna jednaka je verovatno�i da je ista
zauzeta. Kolika je verovatno�a da �e student dobiti tra�enu kǌigu?

6. U kutiji se nalaze dve kocke. Jednoj su tri poǉa oznaqena brojem 1 i
tri preostala poǉa brojem 2, dok su drugoj dva poǉa oznaqena brojem 1, a
preostala qetiri poǉa brojem 2. Sluqajno izvlaqimo jednu kocku i bacamo
je. Pojavio se broj 1. Koja je verovatno�a da smo izvukli prvu kocku?

7. Iz kutije u kojoj se nalazi 7 belih, 8 crvenih i 9 zelenih kuglica izvuqene
su odjednom 2 kuglice. Ispostavilo se da su te 2 kuglice razliqitih boja.
Na�i verovatno�u doga�aja A da je jedna od ǌih bela i jedna crvena i
doga�aja B da je jedna od ǌih bela.

8. U kutiji se nalazi 30 belih i 10 crvenih kuglica. Na�i verovatno�u da
�e od 4 izvuqene kuglice 2 biti bele i 2 crvene, ukoliko:
a) izvlaqimo 4 kuglice iz kutije, jednu za drugom, tako xto svaki put

ponovo vratimo izvuqenu kuglicu u kutiju, da bi izvlaqeǌe ponovili
iz kutije sa poqetnim brojem kuglica;

b) izvlaqimo 4 kuglice iz kutije odjednom.

9. Iz kutije u kojoj se nalazi 8 belih i 9 crvenih kuglica jedna kuglica
je izgubǉena. Da bismo, na osnovu eksperimenta, izveli zakǉuqak o boji
izgubǉene kuglice, izvukli smo sluqajno odjednom 3 kuglice, i to 1 belu
i 2 crvene. Na�i verovatno�u doga�aja B da je izgubǉena kuglica bele
boje i doga�aja C da je izgubǉena kuglica crvene boje.


